

这两天,辽宁舰首位美女博士军官韦慧晓引起网友广泛关注,在微信朋友圈里一度被刷屏。昨天,人民日报官方微信平台也特别推送了她的故事,并称美女博士立志要嫁给航母。

现代快报记者获悉,韦慧晓本科就读南京大学大气科学系,当年曾加入南大礼仪队,是礼仪队队长。不仅人长得漂亮,她还是班级团支书,学习也很棒。

现代快报记者 俞月花 综合

辽宁舰首位女博士军官是南大美女校友韦慧晓



韦慧晓的个人照及援藏支教合影 (图片来自网络)

她是一个壮族姑娘

韦慧晓出生于1977年,是土生土长的壮族姑娘,她是怎么当上中国第一艘航母辽宁舰上的第一位美女博士军官的呢?

中国海军启动组建航母接舰部队,海军有关部门收到一封从广州寄来的自荐信。信中写道:“航母是中国水兵最大的舞台,为了梦想,我申请当一名普通的航母舰员,在战风斗浪中历练成长!”自荐人就是韦慧晓。当时她是中山大学的博士研究生。

曾担任礼仪队队长

现代快报记者获悉,韦慧晓本科就读于南大大气科学系。当年她在南大读书时的辅导员、现任南大学生创业就业指导中心主任高新房告诉现代快报记者,这个女孩性格非常开朗,也很执着很有主见,喜欢尝试新鲜事物。

在南大时,因为身材出挑,韦慧晓曾担任礼仪队队长。南大天文与空间学院党委副书记、天文系97级张巍老师回忆:“她当时是礼仪队队长,一位非常漂亮干练的女孩,因为她们宿舍有位铁杆天文粉丝所以我去过几次。”

高新房还称,韦慧晓在南大时,就曾作为唯一的学生代表去给美国前总统老布什献花。“那是1998年10月,南京大学授予美国前总统老布什‘名誉博士’学位,学校选派韦慧晓作为献花使者,她当时用流畅的英语向老布什道贺时,老布什握住她的手说:‘你是个很美的姑娘!’”

辞掉好工作再读书

毕业后韦慧晓加入华为,担任公司高级副总裁秘书、行政助理。期间,她一度获得华为“金牌个人”奖,成为人人艳羡的高薪白领。但韦慧晓的心里还有着另一片天空。

“年薪可能并不像大家说的那样有百万,没有那么多。”高新房老师说。

工作4年后,她果断辞职,以第一名的成绩考取中山大学硕博连读研究生。

读研期间曾经援藏

高新房还说,“读书期间,她还义务援藏,大约2012年从中山大学地球科学系博士毕业。”

2005年,韦慧晓申请参加中国青年志愿者扶贫接力计划研究生支教团,成为中山大学第七届研究生支教团的成员。她支教的学校是西藏林芝县中学,第一学期任初三化学教师,同时担任初二两个班的英语教师,第二学期任初一年级五个班的英语教师。她的付出得到受援单位的一致好评,获林芝地区团委“优秀志愿者”、林芝

县中学“突出贡献奖”。

据了解,援藏经历,对于韦慧晓来说也是一段刻骨铭心的经历。据有关媒体报道,在西藏广袤的土地上,韦慧晓在云和月的见证下且思且行。她曾在中山大学的校报上发表题为《八千里路云和月》的文章,谈及了她在西藏支教的经历和感触。

2008年,韦慧晓通过选拔,顺利入选北京奥运会、残奥会志愿者,服务于国家游泳中心——水立方。之后被评为“北京奥运会、残奥会优秀志愿者”。

已当上航海部门副航海长

2013年韦慧晓如愿入伍,成为辽宁舰上第一位女博士军官。面对许多朋友的不解,韦慧晓淡淡地说:“干事业的机会会有很多,但能够干一份关乎民族崛起的大事业,这是人生最幸运的事情。我爱航母,我愿终生嫁给航母!”

高新房说,大约几年前,他就知道韦慧晓去了辽宁舰。“当年我们就知道她是辽宁舰上的首位女博士军官。不知道这两天怎么又把这事给炒作出来。其实南大有很多优秀的毕业生,韦慧晓是其中一员。可能也源自她敢于表达,比较执着的性格,所以受到了大家的关

注。”

据报道,韦慧晓曾对于大家的热议表示,“我爱航母,我要嫁给航母事业!只要能上航母,打扫卫生我都愿意!”

在大连舰艇学院学习期间,她学习了航海专业并以全队总分第一的成绩结业,上舰后很快能完成海图作业。2013年她牵头开展的航母“飞行甲板风场特性”研究,被列入总部科研项目。

现在,韦慧晓当上了航海部门副航海长。

南大学弟学妹闻讯表示对学姐的祝福。“遥望深蓝,我想学姐一定很自豪。”



参军后的韦慧晓 (图片来自南大官微)

资讯

“百名红通人员”张丽萍回国自首

记者27日从上海市公安局经侦总队获悉,按照中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统一部署,在我外交部、公安部和驻秘鲁使馆全力配合下,潜逃境外17年的“百名红通人员”第63号张丽萍被成功劝返回国。这是第25名到案的“百名红通人员”。

张丽萍,女,1951年5月出生,上海倍福来集团有限公司原

董事长兼总经理,涉嫌虚开增值税专用发票发案罪,1999年8月逃往泰国,后长期藏匿于秘鲁。

上海市追逃办高度重视张丽萍案件,加大统筹协调力度。上海市公安机关充分发挥职能作用,通过细密侦查确定张丽萍藏匿在秘鲁,并派出工作组赴秘鲁开展工作。最终,在政策、法律威慑和亲情感召下,张丽萍选择了回国自首。 据新华社

广东一检察院6名领导因违规公款宴请等被查处

广东省纪委27日对外通报,清远市纪委近期查处了清远市清城区检察院顶风违规公款宴请和发放福利等问题,对该院6名领导班子成员进行严肃处理,给予不同处分。

据通报,2013年1月至2015年6月,清城区检察院多次违规组织公款宴请活动共开支480.32万元,其中在各类酒店接待餐费105.53万元,在单位内部饭堂接待餐费78.18万元,购买大量高档烟酒茶等296.61万元。

费用主要从办案专项经费等科目违规列支,甚至以其他名义套取。2013年3月该院还违规为干部职工发放共24.8万元旅游费用。2014年党的群众

路线教育实践活动和2015年省检察院检查组发现问题后仍敷衍整改,直至案发后才动员全体人员退款。

纪检部门认为,清城区检察院违规公款宴请和发放福利问题涉及该院全部班子成员。王运成作为单位“一把手”,带头违反中央八项规定精神,长期纵容指使下属安排违规宴请。其他班子成员尤其是纪检组长杨镜明及分管财务的副检察长罗庆中,对该院存在的违反财经纪律和违反中央八项规定精神等问题,不制止也不如实向组织报告,还多次参与违规吃喝和接受违规发放的单位福利,因此对6名领导班子成员做出不同处分决定。 据新华社

山东平邑发生3.1级塌陷地震

中国地震台网正式测定:03月27日12时12分在山东临沂市平邑县(塌陷)(北纬35.56度,东经117.68度)发生3.1级地震,震源深度0千米。

据当地媒体报道,平邑保太镇发生塌陷,多处路面出现

裂缝,目前暂无人员伤亡报告。

此次地震位置距2015年12月25日发生的石膏矿坍塌事故现场不远。当地国土、地震等相关部门正赶往现场。此次地震是否与石膏矿坍塌有关,目前还不得而知。 综合



郑州偷1.7万元救命钱女贼落网

因5天内2次盗窃他人财物而广受关注的郑州“公交女贼”在安徽落网,并于26日被带回郑州。此前,记录下她盗窃过程的公交监控录像在网上热传,郑州警方还发出协查通报,要求全城搜寻。

3月13日,乘坐郑州市86路公交车的陈女士随身携带的给母亲治病的1.7万元救命钱被盗。公交监控录像显示,一名20岁左右的女子有重大作案嫌疑。关于她盗窃的录像截图在网上迅速流传,多名网友在评论中指认,也曾遭遇或目击过她在公交车上行窃。就在几天前,她在另一辆公交车上行窃的画面被网友曝光。

由于作案频繁,5天内2次

被拍到行窃,该“公交女贼”引起网友强烈的不满。郑州市警方接到报警后,成立了由犯罪侦查局牵头,郑州市公安局长兴路分局和便衣、网监等多警种参与的专案组,还通过微信公众号发出协查通报,全城搜寻“公交女贼”,凡提供重要线索抓获此人的,将给予奖励。

郑州警方26日通报称,已于26日凌晨将逃至安徽的嫌疑人付某带回郑州,所盗赃款悉数追回。据了解,付某今年20岁,她对在86路公交车上扒窃的犯罪事实供认不讳。

目前,警方已将1.7万元现金发还失主陈女士,付某被刑拘,案件正在进一步办理中。

据新华社